



## 虎年新春 看冬奥



1月4日，习近平总书记在北京考察冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。

中国做好了准备。北京冬奥会各项筹备工作已经基本就绪。我们相信在奥林匹克精神的指引下，在各方共同努力下，中国一定能为世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会，为疫情困扰下的世界注入更多团结、信心和力量。”

当然，也必须看到，当今世界面临百年未有之变局，包括美国在内，一些地方民粹主义抬头，而一些政客利用这一点煽动民意，以期获得私利。譬如惺惺作态地表示不来北京参加奥运会的有之，在商业领域干涉一些品牌搞事却也没大搞成的有之……

这种情况下，《新民周刊》记者注意到的是——各大国际组织和多国领导人将出席北京冬奥会开幕式。

1月13日，路透社报道，联合国秘书长古特雷斯表示：“奥运会是极为重要的赛事，是体育团结大众、倡导和平的标志。”他说：“正是在这样的背景下，不带任何政治立场，我将出现在北京冬奥会开幕式上，向大家传递这样的信息：奥运会一定能够成为促进世界和平的助推器。”

除古特雷斯外，不少国家的领导人也将出席北京冬奥会开幕式。巴基斯坦外交部12日证实，该国总理伊姆兰·汗将于2月3日至5日访华，并出席2022年北京冬奥会开幕式。此前，俄罗斯总统普京、蒙古国总理奥云额尔登均已表示会出席北京冬奥会相关活动。法国总统外事顾问博纳1月13日在无锡与中国国务委员兼外长王毅对话时表示，法方主张坚持奥林匹克精

神，反对体育政治化，法国运动员期待参加北京冬奥会。

当地时间1月15日，捷克总统府发表了一段视频。视频中，捷克总统泽曼对即将前往北京参加冬奥会的运动员们表示，反对将奥运会政治化，“我坚决反对奥林匹克理念被政治所利用”。泽曼甚至称：“坦率地讲，这些政治小丑的缺席不会对奥运会产生任何影响。”

来自非洲的多国人士对北京的期待，对奥运之魅的期待，更是溢于言表。科摩罗总统阿扎利称，在新冠肺炎疫情期间，深信中国有能力确保冬奥会顺利举办，保护各国运动员和中国人民的健康。中国有举办大型赛事的能力，相信北京冬奥会一定会成功。

摩洛哥非洲国际合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴如此说：“中国的发展奇迹以及2008年北京奥运会的巨大成功，都让所有人对北京冬奥会产生了更多期待。中国一定会为全世界奉献更加精彩的冬奥盛会。”显然，许多国家的领导人、相关人士之所以相信北京的办赛能力，很大程度上是从2008年北京夏季奥运会的成功举办上获得感性认识，同时，又看到这14年来中国经济之发展，人民精神面貌、状态之昂扬。纳赛尔·布希巴甚至借着接受中国媒体就北京冬奥会议题采访的机会，不忘提及，“摩洛哥在北非第一个与中国签署共建‘一带一路’合作规划，符合摩洛哥国家发展的需要，摩中合作将成为未来中非合作的典范”。